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Ministerstvo dopravy ČR podepsalo memorandum o porozumění se společností Vast,
průkopníkem technologií pro obývání vesmíru se sídlem v USA.

Memorandum, podepsané v rámci akce Czech Space Week, nastiňuje závazek společnosti
Vast a ministerstva dopravy prozkoumat možnosti partnerství v budoucích projektech letů
člověka do vesmíru, ať už prostřednictvím soukromých misí astronautů (PAM) na
Mezinárodní vesmírnou stanici (ISS) před jejím ukončením v roce 2030, nebo misí na
vlastní vesmírné stanice Vast Haven, a zapojit se do rostoucího českého kosmického
průmyslu a start-upového ekosystému.

Tato tisková zpráva obsahuje multimediální prvky. Celou zprávu najdete zde:
https://www.businesswire.com/news/home/20241108779463/cs/

Při případné budoucí misi se společností Vast by se druhým českým astronautem mohl stát Aleš
Svoboda, jeden z 12 rezervních astronautů vybraných Evropskou kosmickou agenturou v listopadu
2022. Svoboda se stal ústředním bodem snahy české vlády stimulovat růst českého kosmického
průmyslu a inspirovat mladé lidi v zemi ke kariéře v oblasti STEM, která vykrystalizovala spuštěním
projektu Česká cesta do vesmíru v červnu 2024.

„Jsme nadšeni, že můžeme spojit své síly s českou vesmírnou misí a prozkoumat možnosti společných
letů do vesmíru, abychom přenesli vědu, výzkum a technologie z českého průmyslu na oběžnou
dráhu, stejně jako potenciální let Aleše Svobody na Mezinárodní vesmírnou stanici nebo Haven-1 na
palubě kosmické lodi SpaceX Dragon,“ řekl Max Haot, generální ředitel společnosti Vast.

Český ministr dopravy Martin Kupka řekl: „Jsme nadšeni, že můžeme spolupracovat se společností
Vast, která sdílí naše vize a odhodlání k převratným pokrokům, jež utvářejí budoucnost výzkumu
vesmíru. Memorandum je důkazem našeho odhodlání rozvíjet český kosmický sektor a zahájit novou
éru českých inovací a vedoucího postavení v oblasti technologií.“

Andrew Feustel, poradce společnosti Vast a astronautský veterán NASA s více než dvacetiletou
praxí, zdůraznil význam tohoto memoranda o porozumění: „S českou kosmickou komunitou úzce
spolupracuji již řadu let a dlouhodobě obdivuji její inovace, odhodlání a ducha spolupráce při
posouvání hranic možností ve vesmíru. Společnost Vast má dobré předpoklady k tomu, aby tuto misi
podpořila, protože spojuje odvážnou vizi s technickými znalostmi, a společně můžeme ve vesmíru
vybudovat budoucnost, která bude inspirovat budoucí generace.“

V červnu 2024 podepsala společnost Vast memorandum o porozumění s Evropskou kosmickou
agenturou (ESA), jehož cílem je prozkoumat možnosti přístupu evropských zemí do vesmíru
prostřednictvím kosmických stanic Vast. Kromě toho společnost Vast nedávno představila svůj
konečný návrh modulu Haven-1, svého prvního obytného modulu, jakož i plány týkající se modulu
Haven-2, svého navrhovaného projektu, který má nahradit Mezinárodní vesmírnou stanici po jejím



vyřazení z provozu v roce 2030 v rámci programu NASA Commercial LEO Destination (CLD).
Očekává se, že NASA zveřejní podrobnosti o další fázi programu CLD v roce 2025.

O společnosti Vast

Společnost Vast, kterou v roce 2021 založil Jed McCaleb, vyvíjí vesmírné stanice nové generace
určené pro lidstvo a je průkopníkem na cestě k dlouhodobému životu a prosperitě ve vesmíru. Modul
Haven-1, který odstartuje již v roce 2025, bude domovem světově první komerční mikrogravitační
výzkumné, vývojové a výrobní platformy a vesmírné stanice s posádkou. Společnost Vast rovněž
vyvíjí svou budoucí vesmírnou stanici Haven-2, která se bude ucházet o účast v programu NASA
Commercial LEO Destinations (CLD). Tyto stanice Haven jsou navrženy tak, aby vyzkoušely řadu
prostředí s mikrogravitací a umělou gravitací, přičemž plně realizovaná stanice s umělou gravitací
bude spuštěna v roce 2030 a potvrdí závazek společnosti Vast zajistit budoucnost vesmírného života
pro všechny.

Text této zprávy v původním, zdrojovém jazyce je oficiální verzí. Překlad této zprávy do jiných jazyků
poskytujeme pouze jako doplňkovou službu. Text zprávy v původním, zdrojovém jazyce je jedinou
právně závaznou verzí této tiskové zprávy.

Zdrojovou verzi najdete na businesswire.com:
https://www.businesswire.com/news/home/20241108779463/cs/
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